IlpumMepsl pelieHnsd 3a1a4

(pacuétHo-rpaduueckas padora Nel)

Memoouueckue pekomenoauuu 6bINOJIHEHUA PACUEMHO-2PAPUUECKOU padom bl

CryneHThl TOTY4aroT 3aJlaHKs Ha BBITIOJIHEHUE PacyETHO-Tpaduueckoi padoTsl U OepyT

WX U3 T[EePCOHAJBLHOIO cailTa OduumanbHbiit caiit Bopucos K0.A.. Ha kadenpe Taxxke
HMCIOTCS IICYATHBIC 9K3CMILIAPLI.

[Ipu BBINOJHEHUU CBOMX BAPUAHTOB CTYAEHTHI UCIOJB3YIOT NPUBENEHHBIC HA cailTe
MpUMEPBI PEIICHUS 3a7au.

B npouecce BBINONHEHUS 3a4aHUM  CTYJIEHTBI TAKXKE HCIOIB3YIOT CIPAaBOYHBIN
MaTepHall, JICKIIUH, YCBAMBAIOT OCHOBHBIE IOHATUS TEXHUYECKOM TEPMOIMHAMHUKA U
TEIUIOTEXHUKH, WUCIOJIb3YIOT OCHOBHBIE YpPAaBHEHUS 3aKOHOB TEPMOJMHAMUKH IS
pacy€éTroB TEPMOJMHAMUYECKUX IIPOLIECCOB B TEIUIOTEXHUYECKUX YCTPOMCTBAX;
pacuy€roB IPOLECCOB TEIUIONEpENayd B TEPMOAMHAMUYECKUX CHUCTEMAaxX 10
IPEIJIOKEHHOMY  QJITOPUTMY, HCIIOJIB3YHOT HWHBAPHUAHTHI TEPMOJANHAMUYECKOTO
MoA00US; BBIMOJHSIOT PACUETHl MEpPelayd TEIUIOThl B Pa3IMYHbIX TEIIIOOOMEHHBIX
amraparax; yd4arcs  BBIIIOJHATH pPacyETHI apaMeTpoB  TEIUIOOTAAaYu B
TEIUIOTEXHUYECKUX yCTpoWcTBax. lIpm pemeHnn 3amayd CTyIEHTBI YCBAMBAIOT W
3aKpEIUISIOT TOHATHUA TEXHUYECKONW TEPMOJMHAMUKU M TEIUIOTEXHUKH, (PU3MUECKUX
BEJIMYMH, XapaKTEPU3YIOIIUX ATH TMOHATUS (TeMIepaTyphl, IaBJICHUS, BHYTPEHHEH
SHEPTUH, SHTPOIIUH U JIp.), UX 0O003HAUYECHUN U €TUHUI] U3MEPEHUSI.

HeobxoaumbiM ycioBreM clauu 3au€Ta 1Mo pacuéTHO-Tpaduueckoil pabote sBIsSETCS
cobOeceoBaHrEe C TPEMoJaBareeM IO ABYM-TPEM 3ajadaM, OOBSCHEHUE CTYJICHTOM
METOAMKU pemnieHus 3afadd (T.e. €€ BOCIPOM3BENCHUS), YMEHHUE OTBETHTh Ha
HECKOJIBKO TIPOCTHIX BOMPOCOB MPETOAaBaTEIsl.


http://borisov.3dn.ru/

Mpumepbl pelweHnaA 3a4a4 No TensioTexHmuke. KoHTposibHaa paboTta Nel.

3agayva Nel PelweHwue :
aHo:
ot 'TH
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ty = 700°C, Cxema npuseaeHa Ha puc. 1.
t, = 120°C 1 1 1
4 ’ 1. K1= Fa— =i+0'016+;=00292=
0 a_1+,1_c+a_2 35" 50 ' 3600 ’
ts = 120°C,
34,2 (= QC)
Ao =50 Br , YaenoHbiM TEN10BOW NOTOK:
M*C
T 19840 (33).

Kl =? ql =? tz =? t3 =7?
Kz :7 qz :7 tz :? t4 :?

Onpeaenaem TemnepaTtypbi:

19840 or.
Dag=a(ti— )t =t _a_ =700 ———= = 133(°C);

Ac , *6 19840%0.016 o
2) gy =3t —tg)ity = t; — = =133 - ———— = 1265 (C);

3) i =y (ty —ta)ity =2+ 1ty = 28 1120 = 126 (°C).

Cxema Tensonepezaym npmMBeaeHa Ha puc. 2.

1 1 1 BT
2. Ko =g 5 1= -3 - =33’3(2 );
S 10016 0941073 1 0,03 M2 %°C
a1 Ac Au az 35 50 1 3600

g, = K, (t; — t5) = 33,3(700 — 120) = 19314 (%) ;

1)t, =t — & =700 -2 = 148(°0);
1 19314*0,016

2)t3=t2_ =14‘8_

= 142(°C):
2

C



19314%0,9%1073

3) t) =142 — = 125(°C);
4) ty = ——=+120 = 125,5(°C).

Otser: 1. Ky = 342 —; g, = 19840 —; t, = 133°C; t; = 126°C.

2.K, =333 q; = 19314 —; t, = 148°C; t; = 142°C; t, = 125,5°C.
3agaya No2. PeweHue :
aHo:
— —
NAaTnpAgHbIA NY4OK TPy6 [ B
— —
npv NoNepeYyHom ero = n|
obTeKaHuu. [ m
T
90°
tsos = 500°C, I r I T J ?
w =11,3>,
c MpyM MHoOropAagHOM pacnonoxKeHun Tpy6 (5-Tu
d=82MM = 0082 M. pAAHOE  WaxmaTHOe  pacnosioXkeHwe  Tpyb)
KpuTepuin HyccenbTa BblYMCNAETCA:
Nu = 0,27 * c, *x Re%®
a =?

Mpw NATUPALHOM MNy4YKe WaxMaTHOro pacnonoxenuma c, = 0,9 .

Nu = 0,27 *0,9 * Re%® : Re = %d*p;
273 KT
Py = 1,293+ 22 = 0,457 ()

wd+p  11,3+0,082%0,457

Re =
U 0,035%10~3

= 12,1 x 103 npm 500°C u = 0,035 * 1073 ITa * c.

Nu = 0,27 *0,9 * (12,1 « 103)% = 0,243 * 281,6 = 68,43 .

KoadpdunuymeHT TENN00TAAUM:

Nux*A 68,43+0,0575 BT
a = - =479 ( )

d 0,082 m2x°C/ °
Bt
OtseT: a = 47,9 —
M4 *°C



3agayva Ne3 PeweHwne :

aHo:
d=200mMm =0,2M, KoadduumeHT Tennonepepaum 4yepes CTEHKY
onpeaenaeTca:
t. = 180 °C, PeA
1

t, = 25°C. K= T 5 T = Tk

— 4+ —

ay CT Uy
q=? a5- KO3IPOMUMEHT TeNN00TAAYUM BO3AYXY.

1 O
—=0u—=90
al /1CT

B Takom cnyyae, AgnAa OAMHOYHOM ropu3oHTanbHOM Tpybbl, Kputepun Nu
onpegenaeTca :

Nu = 0,5(Gr = Pr)%25 x (Pr/Pr..)%?°, 3pecb Pr/Pr,, - He paccuMTbiBaeTcs, T.e
Pr/Pr.. = 1. Gr ny4ywe onpeaenatb no Homorpamme (Masnos, cTp. 563 1 160), a
Kputepuit Pr- no Hawen Tabnuue (Mpunoxenue 4). Torna Nu = 90, A 6epem u3
NPUNOXKeHnA 3.

NuxA  90%2,44%10 2 Bt
Otcropa: a, = = = 9,98 .
d 0,22 M2 °C

YaenbHbli TennoBoi MOTOK (Mau notepu Tenna) byazer: q = K(180 — 25) =

9,98 155 = 1550 .
BTt
OTBeT: q = 1550M2*°c'



3agayva No4 PeweHwne :

aHo:
t; = 380°C, N3nyyaTtenbHaa  cnocobHoCTb Tena  onpegensaeTtca
3akoHom CtedaHa — bosbumaHa:
t, =30°C,
4
g =062, Eo = Co (100) ’
£ = 0,35, rae Cyp = 5, 7 - KO3 PUUMEHT n3nyyeHuna abcontoTHO
B
&3 =0,22. YepHOro Tena, [EO] = M—Z;
ecnm - cepoe Teno, 1o: E =¢€¢E,, nam C= Cye , T
T 4’
E, =7E, =7 E =Co (o) -
100

Echv Tena aBa B Buge I'II'IOCI'(OCTGVI, TO:

1) By =Gy [(1T010) B (%)4]’ 3aeck Gy = ﬁ !

C1 Cp 57

C; =0,62%5,7=3,53; C, =0,35%5,7=1,75; C3 = 0,22 x 5,7 = 1,25. Torpa:

100 100 0,679

Cq1 Cyp 57

E, = %[(T_l)‘* _ (T_z)4] = —— (1818 - 843) = = = 25522

2) Bo BTOpOM cny4ae, KOrjia MEXAy IUIOCKOCTSMHU TOMEIIA0T JHCTOBOM
dKpaH, TO €ro Temmeparypa OyaeT OimM3ka K KOMHATHOM, T.e. KO 2-H
IUIOCKOCTU W TOT/Ia TEMJI000MEH MEXAy dKpaHOM U 2-i MIIOCKOCThIO OyleT
orcyTcTBOBath ,T.K. Ty = T,. Eciiu moiTH apyrum mnyTemM U HE YUUTHIBATh
oTHayy TeIjaa OT JKpaHa, TO 3TO OyJeT MNPOTUBOPEUYUTH OOBEKTUBHBIM

JaHHBIM, T.K. TOTrJZa HAAO0 CYUTATh TCMIICPATYPY OSKpaHa paBHOﬁ



a0COJIOTHOMY HYJIIO, YeTO HE MOXKET OBITh.

Ey=— ' [(6—53)4 - (ﬂf] = —_1818 = 1998 .

} 100 100 1,19
C1=3,53 (3=1,25 5,7

OtseT: E, < E;,T.e.  TennoobmeH  ymeHbliaeTcsa,  T.K. &3 < &y,
noraowaTtenbHasa cNOCOBHOCTb 3KPaHA MeHbLLe ,YeM 2-1 NJO0CKOCTH.

3agayva No5. PeweHwe :
aHo:

M3 M3 v
VH =15 * 103 el 4’17_, 1) HpSIMOTOLIHOG ABMOXKCHHUC TCIINIOHOCUTCIICH
9 c

K=23 L taos1 = 360°C tsosz = 140°C
m2xrpag’ R

ty1 = 20°C tys = 110°C

tgoz1 = 360°C,

»
»

teoz2 = 140°C,

t,, = 20°C,
t,, = 110°C.

Haliaem cpeaHioto TemnepaTypy:

_ At Atg +At
F=? Ecim — < 2,10 At = —2—™.
A cp 2

M

At Atg—At
Ecm—=> 2,70 Aty, = ——-;
Aty 2,3*lgm

BXO/ A _3%0 _ 12332

onpeaenmm =
PEA BBIXOJ At, 30

340-30 310
Aty = 22030 — = 127,9°C.

KonnuyecTso TenioTbl, OTAaBaEMOE BO3AYXOM:
6

T.e.



Q1 = a1 * F(tsos1 — tsosz) T-€.Q1~F;
KonnuecTso TennoTbl, N0sy4aemoe BOA0i:

Q2 = ay * F(ty; — ty1), T.e.Q;~F ;

3
Ob6bemHbIN pacxog Bo3ayxa V' = w * F,MT.

3
MaccoBbih pacxon Bo3ayxa G = w *x F *p,%, maim G=V=xp= 4,17MT*

KI KI
0,863 == 3,60 ~ 3Aech

273 KI'
Prozn = 1,293 * 203 0,863 3
k/hx Q, 't DE Q= t )
— - . & )
Cyon = 29 KMob*rpas ’ e | %Y Q~ F ozt
300 4 [F* ;tu,r.e.
AUHRUKOS 3aDUCUMOCTD,
Coron = 29 % _ 103 B¢ _
0,029 Kr*rpap, KI*rpaj 200
Q =c*GAt = 1000 = 3,60 * -
{10
(360 — 140) = 7,92 * 105 ﬂT’*‘ _pacxop 100 :
|
Ko/1nm4vecTtBa TeN/I0Tbl OT BO34yXa 20 ul % -
0 ™o B P
Q=K=x*Fx Atcp ; F -nobepxwacTs TenaooBMensuKe; t - Tewnepatypa TenAOHOCUTENS;
1 - npsmoTouRbIL , 2 - npoTuboToyAbliz TenAoOBMeHHuKu.
7,92%10°
F=-—2% = = 26,9 (M?)

" KxAtg, 230136

2) TIpoTHBOTOYHOE IBMKCHUE TEIJIOHOCHUTEIICH

Fana1 = 360°C tposz = 140°C
o ty; = 110°C ta = 20°C BbIXOA,
BXOA  Ats _ 250
BBIXO/J, At,, 120
Atg—At 250-120 130
At.. = Mo — =176,6(°C) .

T 2,3*1g§% " 2,3%x1g2,08  2,3%0,32
M

Ob6BbEMHbIN pacxoa BO3ayxa OCTAaeTCs NPEXHUM.

7



Ero maccosbliit pacxog byaer:

M3 KI' KT
G=Vx*p=417—+0,784— =327 (T) ;

273 KI
Prosy = 1,293 x 22 = 0,7844 (7).

Pacxon KonnyectBa TensioTbl BO34YXOM:

Q=C*G*At=1000*3,27*(360_140):7’2*105(%*();

Q =K=*F' At ;
Ix
7,2%10%5=
Fle—2 = % =177 M
K*Atcp 23Mz*—m*177°\6

F' < F, T.e. npOTUBOTOYHbI Ten1006MeHHUK 3pPeKTUBHEE NPAMOTOYHOTO.

[Ona NpoTMBOTOYHOIO TENN0OOMEHHUKA U NPAMOTOYHOrO CTPOUM rpaduKku (cm.
PUCYHOK). 34ecb BMAHO, 4YTO nNaoWagb MNPOTUBOTOYHOrO Ten/I006MeHHMKa
MeHbLLe.

Otset: F = 2,53 x 102 Mm%, F' = 17,7 M2,



